

今日 8 版

GUILIN DAILY
http://www.guilinlife.com

■中国创新地市报 20 强
■中国报业融合发展创新单位
■中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

2020 年 5 月

农历庚子年四月初六
闰四月十四芒种

28 星期四

桂林日报社出版
第 7837 期(总第 15370 期)
国内统一刊号: CN45-0004

中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议政治决议

(2020 年 5 月 27 日政协第十三届全国委员会第三次会议通过)

新华社北京 5 月 27 日电 中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议,于 2020 年 5 月 21 日至 27 日在北京举行。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席会议,与委员们共商国是。会议审议批准汪洋主席代表政协第十三届全国委

员会常务委员会所作工作报告,审议批准郑建邦副主席所作关于提案工作情况的报告,通过关于全国政协十三届三次会议提案审查情况的报告。委员们列席第十三届全国人民代表大会第三次会议,听取并讨论李克强总理所作政府工作报告,听取并讨论最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告,讨论

民法典草案等,普遍赞同并提出意见建议,一致赞成并支持全国人民代表大会就建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制作出决定。

会议认为,过去一年,以习近平同志为核心的中共中央团结带领全国各族人民,沉着应对国内外风险挑战明显增多的复杂局面, (下转第七版)

全国政协十三届三次会议闭幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋发表讲话

新华社北京 5 月 27 日电 中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议圆满完成各项议程,27 日下午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各级组织、各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,扎实工作,拼搏进取,推动人民政协成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地、用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台、在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道,更好发挥在国家治理体系中的作用,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

会议由中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持。全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铧、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座。

下午 3 时,闭幕会开始。汪洋宣布,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议应出席委员 2151 人,实到 2043 人,符合规定人数。

会议选举李斌为政协第十三届全国委员会秘书长。会议通过了政协第十三届全国委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届全国委员会提案委员会关于政协第十三届三次会议提案审查情况的报告、政协第十三届全国委员会第三次会议政治决议。委员们一致赞成并支持全国人民代表大会就建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制作出决定。

汪洋在讲话中说,这次会议是在我国新冠肺炎疫情防控阻击战取得重大战略成果、全面建成小康社会进入决战决胜阶段的重要时刻召开的。



▲ 5 月 27 日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议在北京人民大会堂闭幕。

新华社记者庞兴雷 摄

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席会议,与委员共商国是。全体委员围绕统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展、落实决战决胜目标任务,积极建言

资政,广泛凝聚共识,充分体现了专门协商机构在国家治理体系中的重要作用,是一次民主、团结、求实、奋进的大会。

汪洋指出,今年是实现“两个一百年”奋斗

目标的历史交汇之年,人民政协要胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局这“两个大局”,以实际行动和履职成效,交出服务党和国家中心工作的合格答卷。要从伟大抗疫

自治区人大常委会调研组到我市开展代表建议督办调研

赵乐秦率队 张晓武陪同

本报讯 (记者周绍瑜) 5 月 27 日,自治区人大常委会副主任、桂林市委书记赵乐秦率自治区人大常委会调研组到我市,就自治区人大常委会第 224 号代表建议开展督办调研,并召开座谈会。市人大常委会主任张晓武陪同调研并出席座谈会。

据了解,在今年 1 月召开的自治区十三届人大三次会议上,柳州代表团 3 名代表提出了《关于制定<广西壮族自治区生活垃圾分类管理条例>的建议》(第 224 号),是自治区人大常委会今年重点督办的代表建议之一。当前,自治区正加快推进生活垃圾分类的立法工作,为切实提高立法质量,自治区人大常委会于近期开展督办调研。

我市于 2015 年 5 月正式启动生活垃圾分类试点工作,是广西首个生活垃圾分类试点示范城市。近几年来,我市在分类试点工作中进行了积极的探索和实践,取得了一定成效,在试点区域范围内初步建立了“分类投放、分类收集、分类运输、分类处置”的分类体系。截至目前,全市先后有 168 个居民小区基本建成生活垃圾分类示范点,市本级公共机构生活垃圾分类覆盖率达 100%。下一步,我市将以巩固提升为重点,持续发力、系统推进,持续做好生活垃圾分类管理体系建设工作。

当天,调研组一行先后来到耀和荣裕小区北区和奥林匹克花园小区,实地考察小区生活垃圾分类体系建设情况。随后,调研组在市会议中心召开座谈会。副市长赵奇玲就我市生活垃圾分类管理体系建设情况作汇报,并对自治区相关立法起草工作提出建议。市城管委和市人大城建环资委负责同志、自治区人大代表、市人大代表分别发言提出意见建议。

赵乐秦在座谈会上强调,习近平总书记对垃圾分类工作作出重要指示指出,实行垃圾分类关系广大的人民群众生活环境,关系节约使用资源,也是社会文明水平的一个重要体现。生活垃圾分类工作是桂林推动城市精细化管理的重要抓手,也是创建全国文明城市



▲ 5 月 27 日,赵乐秦率自治区人大常委会调研组来到秀峰区耀和荣裕小区,实地考察小区生活垃圾分类体系建设情况。
记者何平江 摄

的重要内容。调研组到桂林开展督办调研,既是办理代表建议的工作需要,也是对桂林市有关工作的一次检验和促进。桂林要深入学习领会习近平生态文明思想,进一步提高政治站位,把落实习近平总书记关于垃圾分类工作的系列重要指示精神贯穿到建设壮美广西、建设美丽桂林的实践中,为民造福,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。要以自治区人大常委会督办调研为契机,加快制定出台桂林生活垃圾分类管理办法,总结提炼好经验好做法,加大宣传推广力度,推动桂林市生活垃圾分类工作再上台阶。

进一步落实各级政府主体责任,健全全部门协调机制,引导居民逐步养成主动分类的习惯,形成全社会共同参与生活垃圾分类的良好氛围。要广泛听取各级人大代表和广大人民群众的意见和建议,及时了解和对标有关新法律的要求,跟踪了解和学习借鉴生活垃圾分类工作先行先试城市的经验。要积极配合,共同推动自治区有关条例高效和高质量出台。

自治区人大常委会法制委主任李滨、秘书长周理胜参加调研和座谈会。

秦春成做客中国文明网《经济参考报》等媒体畅谈文明城市建设热情推介大美桂林

本报讯 (记者李云波) 近日,全国人大代表、市长秦春成在北京接受中国文明网、《经济参考报》、广西日报、广西电视台等中央、自治区级媒体采访,畅谈桂林创建全国文明城市成果、经济社会发展情况等,多方位展示桂林美好形象,进一步提升桂林品牌和知名度。在接受中国文明网的采访中,他亲自推介包含有漓江精华游船票、民宿酒店票、桂林市及各县(市、区)景区门票的“桂林有礼旅游套票”,代表 540 万桂林人民邀请全国网友来桂林感受山水之美、人文之美、城市之美。

5 月 26 日晚,秦春成在接受中国文明网的《代表委员“云带货”》采访时亲自“带货”“桂林有礼旅游套票”,热情邀请全国人民到桂林旅游。他动情地说,大家或许是从“桂林山水甲天下”的千古名句里知道了桂林,或许是从刘三姐的动人旋律中认识了桂林,也许是从未央视春晚桂林分会场的唯美电视屏幕上了解了桂林,或许是亲自来过桂林。但百闻不如一见,见了还要再见,还能再见,还得再见。

桂林是首批国家历史文化名城,甑皮岩史前文化、秦代灵渠古代军事水利文化、桂海碑林摩崖石刻山水文化、明代靖江王府王陵藩王文化、红军长征突破湘江红色文化、西南剧展抗战文化、少数民族民俗文化异彩纷呈,无论是各美景区景点,还是城市的一街一巷、乡镇的一村一落,都已深深烙上文化的印记。因此,我们向广大网友推介桂林旅游,也是传播桂林文化。

谈到创建全国文明城市,秦春成说,桂林近年拿出“绣花”功夫管理城市,持续开展环境卫生、交通秩序、违法建筑等

系列专项整治行动,有效治理了城市乱象。探索多元有效的共治方式,发动企事业单位及社会各界全面参与、共建共享,建立起一支注册人数超 80 万人的志愿者队伍,为文明创建提供源源不断的贡献力量。出台桂林市城市管理条例,制定城市照明管理办法等行业管理规范性文件,运用法治思维和法治方式解决城市治理顽症难题,形成城市综合管理法治化新格局。建立覆盖各城区的数字化城市管理信息系统,实现了城市管理更高效、及时、精准、快捷。同时,桂林始终坚持以人民为中心的思想,创新开展了

“创建文明城 为民办实事”金点子征集活动,近三年累计收到市民意见上万份,办结率达 90%,架起了与百姓沟通的重要桥梁和纽带,解决了一大批违法建筑、无物业管理小区脏乱差等市民反映强烈、长期存在的“老大难”问题,得到群众的一致好评。

5 月 26 日,秦春成应邀接受《经济参考报》的采访,针对“聚焦人居环境建设,共话城市可持续发展”话题,围绕桂林在落实 2030 年可持续发展议程方面的实践进行了翔实阐述。5 月 25 日,秦春成应邀做客广西日报-广西云客户端两会“云”访谈,就疫情期间桂林工业发展、文旅行业复苏等内容接受采访,同时为桂林米粉代言,盛情邀请全国网友来桂林旅游。5 月 24 日,秦春成应邀接受广西广播电视台采访,建议国家加大对文旅产业的扶持力度,加大对桂林的支持力度,将桂林国际旅游胜地升级发展、漓江生态保护与修复提升工程、张家界-桂林-湛江高速铁路等一批项目纳入国家“十四五”规划。